



Marcin Darda,
dziennikarz
FOT. MAGDALENA
BUCHALSKA

Dam sobie rękę uciąć, że większość z nas chciałaby się teraz znaleźć w skórze któregoś z uroczych pań sprzątaczek w kopalni. Bo jeśli obwieszą tam Program Dobrowolnych Odejsów, to ten adresowany będzie wyłącznie do tej bardzo wąskiej grupy tzw. „konserwatorów powierzchni płaskich”. A zatem przy najlepszych układach należy się na rękę takiej pani 26 pensji plus trzy ustawowe. Ile to razem, Bóg raczy wiedzieć, ale dam się o głowę tym razem skrócić, że zazdrościsz im choćby lekarze. Medyk jeden z drugim nocie zarywał kując przekrój wątroby, jak już wziął się za leczenie, to wieść gminna niosta, że w łapę bierze, jak wziął się za strajk, to społeczeństwo jęczy, że darmozjad życia ratować nie chce. I po cóż się było silić na wykształciucha? Geniusz przecie nie leży w tym co się robi, ale jak się robi. A jak któraś z pań przyniesie do domu te 29 pensji, to nie będzie faceta, który nie krzyknie „Jesteś genialna Krystyno!”



Różnie radzono sobie z upałami, gdy temperatura dochodziła nawet do 35 stopni Celsjusza. Belchatowianie korzystali z ochłody m.in. przy fontannie w parku przy Dworcu Olszewskich

FOT. GRZEGORZ MALISZEWSKI

7 DNI – DZIAŁO SIĘ

PIOTRKÓW

Nie mają prawa pomóc

Absurdalny przepis blokuje zakończenie remontu nowej siedziby Ośrodka Rehabilitacyjno-Szkoleniowo-Wychowawczego, na którą od lat czekają dzieci i ich rodzice. Brakujące 400 tys. zł miało być dotacją z PFRON, ale nie będzie, bo stowarzyszenie prowadzące ośrodek dostało 5 tys. w ub. r. i kolejny wniosek może złożyć dopiero w 2010 r. Pomoc nie może też gmina, bo musiałaby złamać prawo.

POW. BELCHATÓW

Powrót pieszko

O dwóch uczestniczkach pielgrzymki śladami Wandy Malczewskiej zapomniał proboszcz parafii Parzno (gm. Kluki). Zostawił je w Żytnie, a kobiety, mieszkanki Domiechowic, o transport do domu zatroszczyć się musiały same. Od księdza chcą przeprosin.

OPOCZNO

Prawie jak poligon

Prawie 150 pocisków z II wojny światowej wykopano przy ul. Kolberga w trakcie prac prowadzonych przy drodze krajowej nr 12 przez generalną dyrekcję dróg.

LICZBA TYGODNIA

600

Tyle mikroczipów ma być wszczepionych psom należącym do mieszkańców Piotrkowa. Właściciele czworonogów, którzy nie zarejestrowali swoich pupili, mogą to zrobić bezpłatnie do końca roku.

KRÓTKA PIŁKA Z... ANDRZEJEM MATUSZEWSKIM, PIOTRKOWSKIM PRZEDSIĘBIORCĄ

Stara „Europa” jest jak brylant...



FOT. MAREK
OBSZARNY

MAREK OBSZARNY: Czytelnicy „Dziennika Łódzkiego” uznali, że dawna restauracja „Europa” jest miejscem z największym potencjałem. Od dawna jest pan jej właścicielem, a budynek wciąż stoi niezagospodarowany i straszy w sercu miasta. Kiedy się to zmieni?

ANDRZEJ MATUSZEWSKI: – Każdy projekt musi mieć swój czas. Jeszcze kilka lat temu otworzenie restaura-

cji w Piotrkowie, to było praktycznie bankructwo, bo nie było rynku, miasto było bardzo słabe, jeśli chodzi o potencjał finansowy. Budownictwo leżało. W moim zamysle powinien tam powstać porządny hotel, 4 restauracje, przewidziane jest też dodatkowe, przeszklone piętro i taras z pięknym widokiem na Plac Kościuszki.

Pięknie, tylko kto to robi i kiedy?

– Są dwa wyjścia: taki obiekt może sprzedać i zarobić mógłbym już dzisiaj lub wezmę się za realizację własnej koncepcji. Jak się ma klejnoty rodzinne, to kiedy się nie musi, to się ich nie pozbywa. Nie ma tygodnia, żeby ktoś nie dzwonił z propozycją. Jest chętna firma, która chce uruchomić multikino. Ale nie chcę mówić nic konkretnego, bo ja już spektakularne porażki poniosłem.

Już w ubiegłym roku opisywaliśmy zakrojone na szeroką skalę plany. Sprawa przycichła i teraz odbierana jest jako zwykłe mrzonki...

– To nie mrzonki. Tym razem mnie nie zawiódł. Nieruchomości, które jeszcze niedawno były niewiele warte stały się wartościowe, są firmy zainteresowane hotelem, restauracją, wiele sieci zewnętrznych, np. Sfinx. Europa jest jak brylant, który można oprawić i poczękać na dobrego kupca albo podzielić na 20 kawałków i tym biedniejszym sprzedać. Muszę tylko podjąć decyzję, który wariant obrać.

Ile czasu pan sobie daje?

– Liczę na to, że do końca roku budowa ruszy. Poczekajmy spokojnie jeszcze te parę miesięcy. Czas płynie na korzyść tego miejsca.

O NICH SIĘ MÓWI

PIOTRKÓW



FOT. DARIUSZ
ŚMIGIELSKI

Jacek Hofman okazał się najbardziej zapobiegliwym komendantem straży miejskiej w regionie. Ustawa zezwalająca na powrót strażników z fotoradarami na ulicę wchodzi w życie we wtorek, a piotrkowska straż już poprosiła policję o wyznaczenie miejsc kontroli i dała urządzenie do legalizacji. (TYKA)

BELCHATÓW



FOT. MARCIN
DARDA

Barbara Dobkowska, wiceprezydent Belchatowa. Po upublicznieniu jej opinii na temat listy tytułów, które chce kupić biblioteka do miasta zjechały wszystkie telewizje. Dobkowska uznała książki Tomasza Lisa za obrażające Polaków, a zabrakło jej na liście autorów związanych z Radio Maryja i TV Trwam. (MD)

TOMASZÓW



FOT. ARKADIUSZ
WOJCIECHOWSKI

Mariusz Sobański, właściciel tomaszowskiej Galerii Arkady, wieloletni animator kultury. Jest organizatorem popularnej w mieście inicjatywy realizowanej pod hasłem „Lato Miłości”, przypominającej czas sprzed ponad 40 lat, a nawiązującej do subkultury i muzyki hipisowskiej. (WAR)

OPOCZNO



FOT. ANDRZEJ
WDOWSKI

Janusz Macierzyński przejął obowiązki zastępcy burmistrza Opoczna. Wcześniej był przewodniczącym Rady Miejskiej w Opocznie, ale niedawno zrezygnował z tej funkcji i mandatu radnego. Macierzyński przez wiele lat kierował Zespołem Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Opocznie, ale rozwiązał umowę o pracę. (AW)

Tydzień zapinają na ostatni guzik

ZELÓW. Goście z Holandii, Warszawy, Cieszyna, Konina, Kalisza, o Łodzi, Piotrkowie czy Częstochowie nie wspominając, mają wziąć udział w warsztatach, koncertach i seminariach Tygodnia Ewangelizacyjnego. To jedyna tego typu impreza w Centralnej Polsce. Udział w regularnych zajęciach warsztatowych zapowiedziało 120 osób.

Jak mówi ks. Mirosław Jelinek, proboszcz parafii Ewangelicko – Reformowanej w Zelowie, w ogrodzie parafialnym ustawionych będzie kilka namiotów, w których odbywać się mają poszczególne zajęcia. W ustawianiu pomogą żołnierze z jednostki w Łasku.

Tydzień Ewangelizacyjny zainaugurowany zostanie nabożeństwem o godz. 11. już pierwszego dnia odbędzie się m.in. prezentacja warsztatów, wykład, koncert. Przez pierwsze dwa dni w Zelowie będzie gościł ekipa telewizyjnej Dwójki, która zamierza tu kręcić kolejny odcinek programu poświęconego działalności parafii.

Dokładny program imprezy można znaleźć na stronie internetowej: www.zelandia.pl. Organizatorami Tygodnia Ewangelizacyjnego są: zelowskie parafie Ewangelicko – Reformowana i Ewangelicko – Augsburska, Centrum Misji i Ewangelizacji w Dziegielowie i Komisja ds Misji i Ewangelizacji Diecezji Warszawskiej Kościoła Ewangelicko – Augsburskiego. (EMD)



GRUPA WYDAWNICZA
polskapresse

97-300 Piotrków Trybunalski, ul. Juliusza Słowackiego 16. <http://www.dziennik.lodz.pl>; E-mail: piotrkow@dziennik.lodz.pl. Redaktor naczelny Robert Sakowski. Dyrektor oddziału, redaktor odpowiedzialny Aleksandra Jasiczak, tel. 044-649-55-53. Redakcja: PIOTRKÓW: Marek Obszarny, tel. 044-649-50-26, Aleksandra Tyczyńska, tel./fax. 044-649-94-50, Karolina Wojna, Katarzyna Zajda, Łukasz Cichuta tel. 044-649-94-51, fotoreporter Dariusz Śmigiel, tel. 044-649-94-49. BELCHATÓW (97-400, ul. Pabianicka 26), e-mail: belchatow@dziennik.lodz.pl, kierownik oddziału Magdalena Buchalska, tel. 044-635-01-48, Ewa Drzazga, Marcin Darda, Grzegorz Maliszewski tel. 044-633-12-22, 044-633-09-74. TOMASZÓW (97-200, pl. Kościuski 23), e-mail: tomaszow@dziennik.lodz.pl, tel. 044-724-78-44,

tel./fax 044-724-46-22, zespół: Beata Dobrzyńska, Andrzej Wdowski, Arkadiusz Wojciechowski. Biura ogłoszeń: Piotrków: Jolanta Łukomska, Agnieszka Lewandowska, Piotr Lachman, tel./fax 044-649-50-22, E-mail: p.lachman@dziennik.lodz.pl. Belchatów: Adrianna Makiela, Anna Gajda, tel./fax. 044-633-26-92. Tomaszów: Barbara Pożyczka, tel./fax 044-724-75-00. WYDAWCA i DRUK: Polskapersse sp. z o.o., Oddział Prasa Łódzka, 90-532 Łódź, ul. ks. Skorupki 17/19, tel. 042-630-35-83, prezes Agnieszka Sardecka. Prenumerata: Inmedio Łódź, tel. 042-636-44-47; Ruch SA Łódź, tel. 042-637-11-25; Kolporter Łódź, tel. 042-649-18-81; listonosze. Prenumerata z bezpłatną dostawą gazety do domu tel. 0 42-637-75-11, 0 42-630-35-65 w. 166.